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Aus dem Gemeinderat

■■ Bauanträge

Inhalte aus der Sitzung des Gemeinderates 
Dienstag, 13.04.2021, 19:30 Uhr
Im Gemeinderat wurden folgende Bauanträge behandelt und 
Beschluss gefasst:
Bauantrag und Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen 
des Bebauungsplanes für einen Dachausbau zu Wohnzwe-
cken mit Errichtung von Dachgauben in Untersteinbach.
Bauantrag zur Nutzungsänderung für den Einbau eines Heiz-
raumes und die Errichtung eines Außenkamins in Theinheim.
Bauantrag und Antrag zur Befreiung von den Festsetzungen 
des Bebauungsplans zur Geländeaufschüttung und Errich-
tung einer Grundstückseinfriedung und Gartenzaun in Un-
terteinbach.
Abbruch eines Nebengebäudes und Errichtung einer Garage 
in Geusfeld.
Antrag auf isolierte Befreiung von den Festsetzungen des 
Bebauungsplans für die Errichtung eines Gartenhauses in 
Untersteinbach.
Bauantrag und Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen 
des Bebauungsplanes für die Errichtung eines Wohnhauses 
mit Garage in Prölsdorf.

Errichtung eines Geh- und Radwegs zwischen Unter-
steinbach und Obersteinbach
Der Gemeinderat hat beschlossen, zwischen den Ortsteilen 
Unter- und Obersteinbach sowie zwischen Koppenwind und 
Theinheim einen Geh- und Radweg zu bauen. Hierfür sollen 
Fördermittel aus dem Bundesprogramm „Stadt und Land“ 
beantragt werden. Diese Wege entlang von Kreisstraßen 
können mit dem Ziel der verkehrsrechtlichen und sozialen 
Sicherheit der Bevölkerung bezuschusst werden. Die Verwal-
tung wurde beauftragt, die Angebote für die Ingenieurleis-
tungen und das landschaftspflegerische Begleitprogramm 
einzuholen und zu vergeben.

Tagespflegeeinrichtung, Beschlussfassung über die  
Errichtung durch AWO
Der Gemeinderat beauftragte den 1. Bürgermeister, sich bis 
31.05.2021 mit dem Thema zur Errichtung einer Tagespfle-

■■ COVID-19: Teststation für Schnelltest 
Die Gemeinde Rauhenebrach bietet ihren Bürgerinnen 
und Bürgern den Service einer Teststation für Schnell-
tests an. Die Teststation befindet sich im Feuerwehr-
haus in Untersteinbach, Hauptstr. 5.
Folgendes ist zu beachten:
-  Mitzubringen ist ein Personalausweis
- � Das Tragen einer FFP2-Maske vor und im Gebäude 

ist Pflicht

Öffnungszeiten:
Samstag 	 16.00 Uhr bis 19.00 Uhr
Sonntag		 14.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Mittwoch	 17.00 Uhr bis 19.00 Uhr
Nach negativer Testung erhält jede getestete Person 
eine Bestätigung, die für Einkäufe, Besuche in Pflege-
heimen oder ähnlichem erforderlich ist.  
Allen Helferinnen und Helfern ein herzliches Danke-
schön!
Matthias Bäuerlein
1. Bürgermeister
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geeinrichtung zu beschäftigen. Dabei sollen verschiedene 
Alternativen hinsichtlich des Betreibers, des Standortes und 
möglicher Ergänzungen zur Tagespflegeeinrichtung geprüft 
werden. Ziel dieses Beschlusses ist es, ab 01.06.2021 wei-
tere Maßnahmen zur Umsetzung dieses Ziels in die Wege zu 
leiten. Grundlage für das weitere Vorgehen sollen schriftliche 
Vereinbarungen sein, die den künftigen Betrieb einer solchen 
Einrichtung sicherstellen und regeln.

Jahresrechnung 2020; Vorlage gem. Art. 102 Abs.  
2 Gemeindeordnung
Der Gemeinderat hat die Jahresrechnung 2020 behandelt. 
Diese wird nun vom Rechnungsprüfungsausschuss geprüft. 
Anschließend findet die Feststellung und Entlastung im Ge-
meinderat statt.

Vermögensbuchführung; Herabsetzung des kalkulatori-
schen Zinssatzes
Der Gemeinderat beschloss, den Zinssatz für die Berech-
nung der kalkulatorischen Kosten von 3,25 % auf 3,00 % ab 
dem VM-Jahr 2021 herabzusetzen.

Sonstige Informationen
Erneuerung der Obersteinbacher Straße:
Der 2. Bauabschnitt hat begonnen. Hier wurde der Fahr-
bahnbelag auch im nördlichen Teil zurück gebaut. Im süd-
lichen Teil werden sowohl Randbereiche als auch Fahrbahn 
so asphaltiert, dass sie befahrbar sind. Der anschließende 3. 
Bauabschnitt ist der Kreuzungsbereich zur Schulstraße und 
zur Ziegeleistraße. Vermutlich können die Arbeiten hier zu 
Beginn der Sommerferien ausgeführt werden, so dass die 
Schülerbeförderung möglichst nicht beeinträchtigt wird.
Neue Telefonanlage im Rathaus
Für die Gemeindeverwaltung wurde eine neue Telefonanlage 
angeschafft. Die bestehende Telefonanlage ist über 10 Jahre 

alt und technisch nicht mehr auf dem aktuellen Stand. Alle 
Erweiterungsmöglichkeiten wurden bereits ausgeschöpft. 
Seit zwei Jahren gibt es für die Anlage keine Ersatzteile mehr. 
Beim Stromausfall im Januar entstand ein Defekt welcher nur 
durch Einbau eines gebrauchten Ersatzteils behoben werden 
konnte. Die Telefonanlage ist mit das wichtigste Kommu-
nikationsmittel, die v.a. die telefonische Erreichbarkeit der 
Verwaltung insbesondere in der aktuellen Coronasituation 
darstellt.
Informationen über die Errichtung eines Corona-Schnell-
testzentrums in Untersteinbach.
Bauplätze im Gemeindebereich
Die Nachfrage nach Bauplätzen in allen Ortsteilen Rauhe-
nebrachs von internen und externen Kaufinteressenten ist 
weiterhin extrem hoch. Fast alle freien Plätze sind reserviert 
oder verkauft.
Aktion „Blühzauber“ der ILE Lebensregion PLUS
Die Gemeinden engagieren sich für mehr Blühflächen in der 
Aktion und tragen so auch zum Erhalt der Artenvielfalt bei. Im 
Rahmen der Aktion werden an öffentlichen Stellen Tütchen 
mit einer Samenmischung „Blühzauber“ ausgelegt. Gerne 
können sich Interessierte die Samentütchen hier abholen. 
Hierfür wird ein kleine Spende erbeten. 
Die Gemeindeverwaltung weist darauf hin, dass Bauan-
träge, die in der Sitzung des Gemeinderats behandelt 
werden sollen, mindestens 1 Woche vor der Sitzung vor-
gelegt werden müssen, da eine Prüfung und fristgerech-
te Bekanntgabe der Tagesordnung sonst nicht möglich 
ist.

Bekanntmachungen der Feuerwehr
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Allgemeine Bekanntmachungen

■■ Grabmalprüfung
Die Gemeinde Rauhenebrach ist als Friedhofsträger der 
gemeindlichen Friedhöfe verpflichtet, Grabmale gemäß der 
Unfallverhütungsvorschrift VSG 4.7 „Friedhöfe und Kremato-
rien“ der Gartenbau-Berufsgenossenschaft auf Standsicher-
heit zu prüfen.
Die Prüfung wird in der 18. KW (vom 3. bis 7. Mai 2021)
durchgeführt.
Dafür wurde die Firma KMD Sven Trutschel, Geraberg be-
auftragt.
Werden schadhafte oder nicht standsichere Grabmäler 
festgestellt, so werden die Nutzungsberechtigten darüber 
schriftlich von der Gemeinde Rauhenebrach informiert.
Ergänzend wird darauf hingewiesen, dass jeder Grabnut-
zungsberechtigte zur Sicherung der Standsicherheit des 
Grabmales verpflichtet ist.

Informationen der Gemeindeverwaltung

■■ Falsbrunner Kinder und Jugendliche  
reinigen Flur von Müll 

Großes Engagement zeigten mehrere Falsbrunner Kinder 
und Jugendliche   bei einer am 30.03.2021 durchgeführten 
Müllsammelaktion. 
Unser Bild zeigt die nicht unerhebliche Menge an gesammel-
ten Abfall.
Aufgrund der derzeitigen Lage waren die Helfer zu zweit oder 
als Familie unterwegs.

■■ Wasser allgemein - Poolbefüllungen
Nach den Niederschlägen im ersten Vierteljahr 2021 konnten 
sich unsere Brunnen wieder teilweise regenerieren. Dennoch 
schauen wir schon wieder mit etwas Sorge auf die nunmehr 
schon sehr lange andauernde, nahezu niederschlagsfreie 
Zeit. 
Unser Appell: Gehen Sie sparsam mit der Resource Wasser 
um. Beschränken Sie den Wasserverbrauch auf den wirklich 
wichtigen und notwendigen Bedarf. In diesem Zusammen-
hang möchten wir auch noch einmal ausdrücklich darauf hin-
weisen, dass Poolbefüllungen bei der Gemeinde anzumel-
den und abzustimmen sind, um die Versorgungssicherheit 
jederzeit aufrecht zu halten.  

■■ Hundehaltung
Aus gegebenem Anlass möchten wir wieder einmal darauf 
hinweisen, dass das Verbot der Verunreinigung durch Hun-
dekot sowohl für öffentliche Straßen und Wege als auch für 
private Grundstücke gilt.
In diesem Zusammenhang weisen wir wieder auf die beste-
hende Verordnung der Gemeinde Rauhenebrach hin, wo-
nach Hunde innerorts an einer 3 m langen und reißfesten 
Leine anzuleinen sind. Verstöße dagegen können mit einem 
Bußgeld geahndet werden.
Wir bitten dies - auch aus Rücksichtnahme auf Mitbürger 
und Kinder - zu beachten und einzuhalten.

■■ Zurückschneiden von Bäumen und  
Sträuchern

Die Gemeinde bittet alle Grundstückseigentümer ihre Bäume 
und Sträucher soweit zurückzuschneiden, dass einerseits 
die Gehwege ohne Behinderung begangen werden können 
und andererseits eine Beeinträchtigung der Sicht der Ver-
kehrsteilnehmer ausgeschlossen ist.
Es wird darauf hingewiesen, dass sich aus Beschädigungen, 
die durch überhängendes Astwerk verursacht werden, Re-
gressansprüche gegen den jeweiligen Grundstückseigentü-
mer ergeben können.

■■ Mitteilung der Gemeindekasse
Die Gemeindekasse weist auf folgende Zahlungstermine hin:
Grundsteuer A+B	 2.Rate 2021
Wassergebühren		 2.Rate 2021
Kanalgebühren		  2.Rate 2021
Gewerbesteuer		  2.Rate 2021
Alle o.g. Gebühren und Steuern sind am 15.05.2021 zur Zah-
lung fällig.
Wir bitten alle Abgabepflichtigen, die der Gemeindekasse 
noch keine Abbuchungserklärung erteilt haben, die Gebüh-
ren und Steuern zum fälligen Zeitpunkt zu begleichen. Nach 
Ablauf der Fälligkeitstermine müssen Rückstände gebühren-
pflichtig beigetrieben werden.
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■■ Personalausweise und Reisepässe
Alle Personalausweise und Reisepässe, die bis einschließlich 
08.04.2021 beantragt wurden, können in der Gemeindever-
waltung Zimmer Nr. 1 abgeholt werden.
Bitte vereinbaren sie vorher einen Termin und bringen dann 
Ihre abgelaufenen Ausweispapiere mit.

■■ Fundsachen
Folgende Dinge wurden in der letzten Zeit gefunden und in 
der Gemeinde abgegeben:
im Dezember 2020 ein Autoschlüssel „Am Gründlein“ in 
Geusfeld
im März 2021 ein Handy, zwischen Koppenwind und Neu-
dorf
im April 2021 ein Schlüssel auf dem Gehweg in der Haupt-
straße Untersteinbach (nähe Kaufhaus Kuhn)

Umweltecke

■■ Altpapiersammlung 
Die nächste Altpapiersammlung im Gemeindebereich Rau-
henebrach findet am:
Montag, den 03. Mai 2021 statt.

■■ Leerung der Gelben Tonne
Die nächste Leerung der gelben Tonne findet in der Gemein-
de Rauhenebrach für alle Ortsteile 
am Freitag, den 07.05.2021 statt.

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

■■ Notariat Eltmann
Nächster Sprechtag des Notariats Eltmann findet
am Dienstag, den 01. Juni 2021 ab 15:00 Uhr
in der Gemeindeverwaltung Rauhenebrach statt.
Bitte um vorherige Terminabsprache telefonisch unter 
09522/708935-0, per Telefax unter 09522/708935-35 oder 
per e-mail info@notar-eltmann.de

Schulnachrichten

■■ Anmeldezeiten zum Übertritt an die  
Realschule Ebrach

Unsere Termine für die Anmeldung zum Übertritt an unsere 
Realschule sind wie folgt:
Montag, 10. Mai 2021 – Mittwoch, 12. Mai 2021
von 9:00 Uhr bis 15:45 Uhr und
Freitag, 14. Mai 2021 von 9:00 bis 12:45 Uhr.
(gilt auch für Voranmeldungen aus 5. Klasse Haupt-/Mit-
telschule)

Bei der Anmeldung sind das Übertrittszeugnis, eine Ge-
burtsurkunde (zur Einsichtnahme) und gegebenenfalls ein 
Sorgerechtsnachweis und für Fahrschüler ein Passfoto für 
den Verbundpass sowie ein Nachweis über einen Maser-
nimpfschutz vorzulegen. 
Ab 19. April stehen Ihnen alle Formulare zur Anmeldung auf  
unserer Homepage http://www.steigerwaldschule-ebrach.
de/ zur Verfügung. Bitte drucken Sie diese aus und bringen 
alles ausgefüllt und unterschrieben zur Anmeldung mit.
Für nähere Auskünfte können Sie unsere Homepage besu-
chen.
Mit freundlichen Grüßen
Kristina Weber, VAe
Steigerwaldschule
Staatliche Realschule Ebrach

Vereine und Verbände

■■ VdK-Sprechstunde
Der nächste Sprechtag des VdK-Kreisverbandes Haßberge 
findet nach telefonischer Terminvereinbarung mit dem VdK 
im Rathaus in Untersteinbach statt.
VdK Kreisverband Haßberge: Tel.: 09521/5602

■■ Sprechtag des Sozialverbandes VdK im 
VdK-Ortsverband Ebrach

Der Sprechtag des VdK-Ortsverband Ebrach im Mai fällt auf-
grund der derzeitigen Situation aus. 
Bei Rückfragen bitte an die Kreisgeschäftsstelle wenden: 
0951/51935-0.

Volkshochschule

■■ Volkshochschule Rauhenebrach 
Mai + Juni 2021

Petra Friesl
Gemeinde Rauhenebrach
Rathaus Untersteinbach, Hauptstr. 1
96181 Rauhenebrach
Tel. (0 95 54) 92 21-0
Fax (0 95 54) 92 21-21
gemeinde@rauhenebrach.de
Die vhs Kurse und Veranstaltungen vor Ort bleiben bis 
mindestens 9. Mai ausgesetzt. Je nach Pandemielage 
sollen Outdoor-Kurse ab Ende Mai stattfinden. Aktuel-
le Informationen zum Kursprogramm erhalten Sie über 
unsere Webseite www.vhs-hassberge.de und die Tages-
presse. Bei Interesse an einer Veranstaltung können Sie 
sich dort und bei der Außenstellenleitung anmelden. 
Unser digitales Kursangebot findet weiterhin statt und 
wird stetig ausgeweitet. Weitere Infos finden Sie eben-
falls auf unserer Webseite.
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Information der Verwaltungen

 ■ Redaktionsschluss
für die Maiausgabe ist am 17. Mai 2021.
Erscheinungstag ist am 28. Mai 2021.

 ■ Lebensregion plus 

Mehr Blühflächen – ein Engagement der 
Allianzkommunen der Lebensregion plus 
für Artenvielfalt und Naturschutz
Das Thema Insekten- und Artensterben beschäftigt die Men-
schen schon seit längerem. Durch die Anlage und Pflege von 
Blühflächen wird ein wichtiger Beitrag zum Naturschutz ge-
leistet.
Seit Jahren gehen viele Kommunen im Landkreis Hassberge  
mit gutem Beispiel voran und sind hier aktiv, indem sie Blüh-
flächen in Kooperation mit dem Kreisfachberatern unter  
dem Motto „Was blüht denn da“ angelegt haben und darüber 
informieren.
Obwohl Bienen von großer Bedeutung für die Natur und  
die Bestäubung von Obstbäumen sind, leiden viele Völker 
ab dem Sommer wegen Blütenmangel schon an Hunger. 
Ur sache sind fehlende blühende Trachtpflanzen (Blumen-
wiesen, Randstreifen und Ackerwildkräuter). Auch sind viele  
Blumen des Hausgartens nicht für Bienen geeignet (z.B. ge-
füllte Blüten). 
Deshalb möchte die Allianz Lebensregion plus durch die 
Aktion „Heimischer Blühwiesensamen für die Bevölkerung“ 
einen Beitrag für eine größere Blütenvielfalt im privaten Be-
reich schaffen und eine Samenprobe für ca. 3 m² zur Verfü-
gung stellen.
In Kooperation mit der Gemeinde Kirchlauter haben die 
ört lichen Obst- und Gartenbauvereine Neubrunn und Prie-
sendorf die Tütchen vorbereitet. Der Blühwiesensamen 
„Veitshöchheimer Blühwiesensamen“, eine mehrjährige 
Prachtmischung, liegt an folgenden Orten der Lebensregion 
plus aus:
-  Rathäuser: Rauhenebrach, Oberaurach, VG Ebelsbach, 

Knetzgau 
-  Breitbrunn: Bäckerei Strohmenger und im Gemeinde-

zentrum
-  Eltmann: RITZ
-  Neubrunn: Bäckerei Hofmann
-  Priesendorf: Bürgerbüro
-  Sand a. Main: Wertstoffhof
-  Zeil a. Main: Bibliothek
Das Projekt wurde mit dem Regionalbudget 2021 vom Amt 
für Ländliche Entwicklung in Unterfranken unterstützt.

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

 ■ Ausbildung
Ergotherapie - Hilfe zur Selbsthilfe für eine selbständige  
Alltagsbewältigung
Die schulische Ausbildung zum Ergotherapeuten mit staat-
licher Abschlussprüfung dauert 3 Jahre. Während dieser Zeit 
finden in regelmäßigen Abständen Praktika in entsprechen-
den Einrichtungen statt. Zugangsvoraussetzung ist der Real-
schulabschluss oder eine gleichwertige Ausbildung. Absol-
venten der Haupt- bzw. Mittelschule müssen zusätzlich eine 
abgeschlossene Berufsausbildung von zweijähriger Dauer 
nachweisen. Die Ausbildung an der staatlich anerkannten 
Berufsfachschule für Ergotherapie Bamberg des Deutschen 
Erwachsenen-Bildungswerks (DEB) unterstützt der Staat ak-
tuell durch den sogenannten Gesundheitsbonus mit einem 
Zuschuss und ermöglicht sogenannte Schulgeldfreiheit für 
Bewerber. Verwaltungs- und sonstige Gebühren sind nicht 
inbegriffen. Ausbildungsstart ist jährlich im September.

Ausbildung zum Ergotherapeuten (m/w/d) in Bamberg
DEUTSCHES ERWACHSENEN-BILDUNGSWERK
gemeinnützige Schulträger-Gesellschaft mit beschränkter 
Haftung
Staatlich anerkannte Berufsfachschule für Ergotherapie
Dürrwächterstraße 29
96052 Bamberg
TEL  +49(0)951|915 55-600
FAX  +49(0)951|915 55-699
MAIL  bfs-bamberg@deb-gruppe.org
WEB  www.deb.de
FB  www.facebook.com/DEBBamberg

 ■ Unterstützung bei Berufs- und Karriere-
fragen 

Landkreis Haßberge bietet monatlich kostenfreie Einzel-
beratungen für Frauen an
Bereits seit Frühjahr 2019 bieten das Regionalmanagement 
und die Gleichstellungsstelle des Landkreises Haßberge  
gemeinsam die kostenfreie Seminar- und Beratungsreihe 
„BERUFung mit Zukunft - Frauen auf Erfolgskurs“ für Frauen 
aus der Region an. Neben Abendseminaren zu unterschied-
lichen berufsrelevanten Themen sind monatliche Einzelbera-
tungen der zweite zentrale Bestandteil des Angebots. Egal 
ob berufliche Neuorientierung, bevorstehende Veränderun-
gen im Arbeitsumfeld oder schwierige Herausforderungen 
im Job, Expertin Martina Thomas berät Frauen zu jeglichen 
Anliegen im Berufskontext individuell und aus neutraler Po-
sition heraus. 
Einmal pro Monat werden vier Beratungsgespräche angebo-
ten, die im Normalfall im Landratsamt in Haßfurt stattfinden. 
Seit Beginn der Corona-Pandemie ist es jedoch zusätzlich 
möglich, das Beratungsangebot auch „online“ in Anspruch 
zu nehmen. Die virtuelle Beratung bietet mehr zeitliche Flexi-
bilität, so dass auch Termine außerhalb des monatlich fest-
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gelegten Beratertages vereinbart werden können. Für jedes 
Beratungsgespräch sind 90 Minuten angesetzt. Bei Bedarf 
und je nach verfügbaren Terminen sind auch kostenfreie Fol-
geberatungsgespräche möglich. 
Der nächste freie Beratungstermin findet am Mittwoch, 19. 
Mai statt. Bei Interesse an einem individuellen Beratungsge-
spräch ist eine vorherige Anmeldung bei der Regionalmana-
gerin Sonja Gerstenkorn erforderlich (Telefon 09521/ 27-344; 
E-Mail: regionalmanagement@hassberge.de). Und auch für 
das nächste Seminar am 12. Mai um 18 Uhr zum Thema 
„Stille und Kraft – wecke Dein Resilienz-Gen“ mit Martina 
Thomas sind noch Anmeldungen möglich.

 ■ Ferienspaß mit Abstand und Maske
Tagesbetreuung „Englisch in Unterfranken“ im Jugend-
gästehaus Klotzenhof
Eine besondere Ferienwoche konnten 10 Kinder aus dem 
Umkreis von Miltenberg trotz Pandemie im Jugendgäste-
haus Klotzenhof erleben. Die Ferienfreizeit „Englisch in Un-
terfranken“ des Bezirksjugendwerks der Arbeiterwohlfahrt 
Unterfranken e.V. konnte mit Unterstützung des Kreisverban-
des der AWO Miltenberg Corona-bedingt in eine Tagesbe-
treuungsmaßnahme umgewandelt werden. 
Gerade in der aktuellen Situation sind Angebote für Kinder 
und Jugendliche umso wichtiger; dazu möchte das Be-
zirksjugendwerk mit seinem Freizeitprogramm einen Bei-
trag leisten. Die Einhaltung der aktuellen Regelungen und 
Hygienerichtlinien ist dabei natürlich selbstverständlich. 
Weitere Informationen zum Pfingst- und Sommerprogramm 
unter www.awo-jw.de. Corona-bedingte Änderungen im Pro-
gramm sind möglich und werden jeweils auf der Webseite 
bekannt gegeben. 
Bezirksjugendwerk der Arbeiterwohlfahrt Unterfranken e.V., 
Kantstraße 42a, 97074 Würzburg, Tel.: 0931/ 299 38 264 

 ■ Kurzinformation des Bayerischen  
Landesamtes für Umwelt zum Start der 
Biotopkartierung im Landkreis Haßberge

Ab April dieses Jahres beginnt im Landkreis Haßberge die 
Aktualisierung der Biotopkartierung. Unter der fachlichen 
Leitung und Beauftragung des Bayerischen Landesamtes für 
Umwelt (LfU) wird ein Fachbüro aus Erlangen in den kom-
menden drei Jahren die besonders erhaltenswerten Lebens-
räume für Tiere und Pflanzen im Landkreis erheben.
Die Geländearbeiten sind voraussichtlich im Herbst 2023 
abgeschlossen. Die Ergebnisse stellt das LfU der Öffentlich-
keit ab Mitte 2024 über das Fachinformationssystem Natur-
schutz im Internet (FIN-Web: http://fisnat.bayern.de/finweb) 
zur Verfügung.
Die Erfassung von Biotopen gehört nach Art. 46 des Bayeri-
sches Naturschutzgesetzes zu den zentralen Aufgaben des 
LfU. Vor über 30 Jahren wurden die Biotope im Landkreis 
erstmalig erhoben. Mit der Aktualisierung der Biotopkartie-
rung wird die Datengrundlage zur Naturausstattung im Land-
kreis Haßberge auf den neuesten Stand gebracht.
Die Biotopkartierung ist eine Bestandsaufnahme der für den 
Naturschutz bedeutsamen und erhaltenswerten Flächen im 
Landkreis. Diese Erhebung der naturnahen Lebensräume 
leistet einen wichtigen Beitrag zum Erhalt seltener Tier- und 
Pflanzenarten im Landkreis. Sie hat aber weder das Ziel noch 

die Möglichkeiten, Flächen unter Schutz zu stellen. Mögliche 
Einschränkungen ergeben sich ausschließlich aus bestehen-
den gesetzlichen Vorgaben.
Auf der Grundlage einer aktualisierten Biotopkartierung kön-
nen Landwirte für die naturnahe Bewirtschaftung und Pflege 
von Biotopflächen über den Vertragsnaturschutz eine Vergü-
tung erhalten. Zudem ist die Biotopkartierung für Behörden 
und Naturschutzverbände eine wesentliche Grundlage zur 
Berücksichtigung naturschutzfachlicher Belange in ihrer täg-
lichen Arbeit. Sämtliche Grundstückseigentümer, auf deren 
Grundstück ein Biotop neu erfasst wurde, werden nach Ab-
schluss der Kartierungen schriftlich informiert.
Ihre persönliche Ansprechpartnerin zur Biotopkartierung 
im Landkreis Haßberge ist:
Kristel Kerler, Tel.: 0821/9071-5639, kristel.kerler@  
lfu.bayern.de.
Außerdem steht Ihnen für Rückfragen das weitere Team 
der Biotopkartierung am LfU zur Verfügung:
Tel.: 0821/9071-5525, biotopkartierung@lfu.bayern.de
Weitere allgemeine Informationen zur Biotopkartierung 
finden Sie unter
http://www.lfu.bayern.de/natur/biotopkartierung/index.htm.

 ■ Termine für Kfz-Zulassung und Führer-
scheinstelle online reservieren

Der Besuch der Führerschein- und Kfz-Zulassungsstelle  
des Landratsamtes Haßberge in Haßfurt und der Außenstelle  
in Ebern ist nur noch nach vorheriger Online-Terminver-
einbarung möglich. „Für das Landratsamt Haßberge ist die 
Online-Terminvereinbarung ein weiterer Schritt auf dem 
Weg hin zur digitalen Behörde. Eine Service-Dienstleis-
tung, die allen Beteiligten zu Gute kommt“, betont Landrat 
Wilhelm Schneider. Auch Mathias Ullrich, Leiter der Stra-
ßenverkehrsbehörde, ist überzeugt, dass sich durch diese 
Maßnahme zahlreiche Vorteile für die Bürgerinnen und Bür-
ger ergeben; daneben trägt sie auch der Corona-Pandemie 
Rechnung
Bürgerinnen und Bürger können ihren Wunschtermin rund 
um die Uhr über das Online-Buchungssystem reservieren, 
das auf der Homepage des Landkreises Haßberge unter dem 
Link: https://www.hassberge.de/topmenu/startseite/termin-
vereinbarung.html zu finden ist. 
Während der Buchung müssen einige notwendige persön-
liche Daten eingegeben werden. Zum Abschluss des Vor-
gangs erhält man eine E-Mail mit dem gebuchten Termin und 
der Auflistung der beim Besuch erforderlichen Unterlagen. 
Grundsätzlich sollen Termine online gebucht werden. Sollte 
die Online-Terminvereinbarung im Einzelfall für Bürgerinnen 
und Bürger jedoch nicht möglich sein, steht natürlich auch 
die telefonische Hotline unter der 09521/27-123 für Zulas-
sungsangelegenheiten und unter der 09521/27-121 für Füh-
rerscheinangelegenheiten zur Verfügung.
Beim Besuch der Straßenverkehrsbehörde werden die 
Bür gerinnen und Bürger gebeten, die bekannten Hygiene-
vorschriften zu beachten. Es sollte vorrangig bargeldlos 
mit EC-Karte bezahlt werden. Zudem darf die Straßen-
verkehrsbehörde und die Außenstelle in Ebern nur mit 
FFP2-Maske betreten werden. 
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gelegten Beratertages vereinbart werden können. Für jedes 
Beratungsgespräch sind 90 Minuten angesetzt. Bei Bedarf 
und je nach verfügbaren Terminen sind auch kostenfreie Fol-
geberatungsgespräche möglich. 
Der nächste freie Beratungstermin findet am Mittwoch, 19. 
Mai statt. Bei Interesse an einem individuellen Beratungsge-
spräch ist eine vorherige Anmeldung bei der Regionalmana-
gerin Sonja Gerstenkorn erforderlich (Telefon 09521/ 27-344; 
E-Mail: regionalmanagement@hassberge.de). Und auch für 
das nächste Seminar am 12. Mai um 18 Uhr zum Thema 
„Stille und Kraft – wecke Dein Resilienz-Gen“ mit Martina 
Thomas sind noch Anmeldungen möglich.

 ■ Ferienspaß mit Abstand und Maske
Tagesbetreuung „Englisch in Unterfranken“ im Jugend-
gästehaus Klotzenhof
Eine besondere Ferienwoche konnten 10 Kinder aus dem 
Umkreis von Miltenberg trotz Pandemie im Jugendgäste-
haus Klotzenhof erleben. Die Ferienfreizeit „Englisch in Un-
terfranken“ des Bezirksjugendwerks der Arbeiterwohlfahrt 
Unterfranken e.V. konnte mit Unterstützung des Kreisverban-
des der AWO Miltenberg Corona-bedingt in eine Tagesbe-
treuungsmaßnahme umgewandelt werden. 
Gerade in der aktuellen Situation sind Angebote für Kinder 
und Jugendliche umso wichtiger; dazu möchte das Be-
zirksjugendwerk mit seinem Freizeitprogramm einen Bei-
trag leisten. Die Einhaltung der aktuellen Regelungen und 
Hygienerichtlinien ist dabei natürlich selbstverständlich. 
Weitere Informationen zum Pfingst- und Sommerprogramm 
unter www.awo-jw.de. Corona-bedingte Änderungen im Pro-
gramm sind möglich und werden jeweils auf der Webseite 
bekannt gegeben. 
Bezirksjugendwerk der Arbeiterwohlfahrt Unterfranken e.V., 
Kantstraße 42a, 97074 Würzburg, Tel.: 0931/ 299 38 264 

 ■ Kurzinformation des Bayerischen  
Landesamtes für Umwelt zum Start der 
Biotopkartierung im Landkreis Haßberge

Ab April dieses Jahres beginnt im Landkreis Haßberge die 
Aktualisierung der Biotopkartierung. Unter der fachlichen 
Leitung und Beauftragung des Bayerischen Landesamtes für 
Umwelt (LfU) wird ein Fachbüro aus Erlangen in den kom-
menden drei Jahren die besonders erhaltenswerten Lebens-
räume für Tiere und Pflanzen im Landkreis erheben.
Die Geländearbeiten sind voraussichtlich im Herbst 2023 
abgeschlossen. Die Ergebnisse stellt das LfU der Öffentlich-
keit ab Mitte 2024 über das Fachinformationssystem Natur-
schutz im Internet (FIN-Web: http://fisnat.bayern.de/finweb) 
zur Verfügung.
Die Erfassung von Biotopen gehört nach Art. 46 des Bayeri-
sches Naturschutzgesetzes zu den zentralen Aufgaben des 
LfU. Vor über 30 Jahren wurden die Biotope im Landkreis 
erstmalig erhoben. Mit der Aktualisierung der Biotopkartie-
rung wird die Datengrundlage zur Naturausstattung im Land-
kreis Haßberge auf den neuesten Stand gebracht.
Die Biotopkartierung ist eine Bestandsaufnahme der für den 
Naturschutz bedeutsamen und erhaltenswerten Flächen im 
Landkreis. Diese Erhebung der naturnahen Lebensräume 
leistet einen wichtigen Beitrag zum Erhalt seltener Tier- und 
Pflanzenarten im Landkreis. Sie hat aber weder das Ziel noch 

die Möglichkeiten, Flächen unter Schutz zu stellen. Mögliche 
Einschränkungen ergeben sich ausschließlich aus bestehen-
den gesetzlichen Vorgaben.
Auf der Grundlage einer aktualisierten Biotopkartierung kön-
nen Landwirte für die naturnahe Bewirtschaftung und Pflege 
von Biotopflächen über den Vertragsnaturschutz eine Vergü-
tung erhalten. Zudem ist die Biotopkartierung für Behörden 
und Naturschutzverbände eine wesentliche Grundlage zur 
Berücksichtigung naturschutzfachlicher Belange in ihrer täg-
lichen Arbeit. Sämtliche Grundstückseigentümer, auf deren 
Grundstück ein Biotop neu erfasst wurde, werden nach Ab-
schluss der Kartierungen schriftlich informiert.
Ihre persönliche Ansprechpartnerin zur Biotopkartierung 
im Landkreis Haßberge ist:
Kristel Kerler, Tel.: 0821/9071-5639, kristel.kerler@  
lfu.bayern.de.
Außerdem steht Ihnen für Rückfragen das weitere Team 
der Biotopkartierung am LfU zur Verfügung:
Tel.: 0821/9071-5525, biotopkartierung@lfu.bayern.de
Weitere allgemeine Informationen zur Biotopkartierung 
finden Sie unter
http://www.lfu.bayern.de/natur/biotopkartierung/index.htm.

 ■ Termine für Kfz-Zulassung und Führer-
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Online-Terminvereinbarung ein weiterer Schritt auf dem 
Weg hin zur digitalen Behörde. Eine Service-Dienstleis-
tung, die allen Beteiligten zu Gute kommt“, betont Landrat 
Wilhelm Schneider. Auch Mathias Ullrich, Leiter der Stra-
ßenverkehrsbehörde, ist überzeugt, dass sich durch diese 
Maßnahme zahlreiche Vorteile für die Bürgerinnen und Bür-
ger ergeben; daneben trägt sie auch der Corona-Pandemie 
Rechnung
Bürgerinnen und Bürger können ihren Wunschtermin rund 
um die Uhr über das Online-Buchungssystem reservieren, 
das auf der Homepage des Landkreises Haßberge unter dem 
Link: https://www.hassberge.de/topmenu/startseite/termin-
vereinbarung.html zu finden ist. 
Während der Buchung müssen einige notwendige persön-
liche Daten eingegeben werden. Zum Abschluss des Vor-
gangs erhält man eine E-Mail mit dem gebuchten Termin und 
der Auflistung der beim Besuch erforderlichen Unterlagen. 
Grundsätzlich sollen Termine online gebucht werden. Sollte 
die Online-Terminvereinbarung im Einzelfall für Bürgerinnen 
und Bürger jedoch nicht möglich sein, steht natürlich auch 
die telefonische Hotline unter der 09521/27-123 für Zulas-
sungsangelegenheiten und unter der 09521/27-121 für Füh-
rerscheinangelegenheiten zur Verfügung.
Beim Besuch der Straßenverkehrsbehörde werden die 
Bür gerinnen und Bürger gebeten, die bekannten Hygiene-
vorschriften zu beachten. Es sollte vorrangig bargeldlos 
mit EC-Karte bezahlt werden. Zudem darf die Straßen-
verkehrsbehörde und die Außenstelle in Ebern nur mit 
FFP2-Maske betreten werden. 

Schulnachrichten

 ■ Übertritt an die Wallburg-Realschule 
Eltmann

1. Anmeldung
Die Anmeldung für die Wallburg-Realschule Eltmann findet 
statt am:
Montag,  10. Mai 2021, 9:00 bis 16:00 Uhr,
Dienstag,  11. Mai 2021, 9:00 bis 17:00 Uhr,
Mittwoch,  12. Mai 2021, 9:00 bis 16:00 Uhr,
Freitag,  14. Mai 2021, 9:00 bis 12:00 Uhr.
Kommen Sie bitte pünktlich zu Ihrem bei der Online-An-
meldung gebuchten Termin, welche Sie im Vorfeld tätigen 
müssen. Die Schulanmeldung befindet sich auf unserer 
Homepage unter der Rubrik Eltern.

2. Aufnahmebedingungen
a)  Am 30.09.2021 darf das 12. Lebensjahr noch nicht vollen-

det sein. 
b)  Schüler der 4. Klasse Grundschule brauchen im Über-

trittszeugnis in den drei Fächern Deutsch, Mathematik, 
Heimat- und Sachunterricht einen Notendurchschnitt von 
mindestens 2,66. 

c)  Schüler, die diesen Notendurchschnitt nicht erreicht ha-
ben, müssen den Probeunterricht in Deutsch und Mathe-
matik erfolgreich bestehen (Noten 3/4 oder 4/3).

d)  Schüler, die im Probeunterricht in Mathematik und 
Deutsch die Noten 4 und 4 haben, können auf Antrag des 
Erziehungsberechtigten in die Realschule aufgenommen 
werden (Elternwille). 

e)  Schüler der 5. Klasse Mittelschule müssen im Jahreszeug-
nis in den zwei Fächern Deutsch und Mathematik einen 
Notendurchschnitt von mindestens 2,5 haben. 

Genaue Ausführungen finden Sie im Internet unter der  
Adresse: https://www.realschulebayern.de/eltern/uebertritt/

3. Unterlagen für die Anmeldung (bitte alle im Original)
a) Geburtsurkunde oder Stammbuch
b) Impfbuch (Nachweis über 2 Masernimpfungen) oder ärzt-

liche Bescheinigung, dass eine Immunität gegen Masern 
besteht

c) Übertrittszeugnis (verbleibt an der Schule) bzw. Zwischen-
zeugnis der 5. Klasse

d) gegebenenfalls Sorgerechtsbeschluss 
e) gegebenenfalls Nachweis über Leistungsstörungen 
f) Schulantrag, den Antrag auf Kostenfreiheit des Schul-

weges und die Zusatzformulare 

4. Probeunterricht
Der Probeunterricht findet in ganz Bayern einheitlich statt vom
18. bis 20. Mai 2021, jeweils von 8:00 Uhr bis ca. 12:00 Uhr

5. Auskünfte
Auskünfte erteilen das Sekretariat oder die Schulleitung  
der Wallburg-Realschule Eltmann unter der Telefon-Nummer 
09522 / 950245.
Manuela Küfner, Schulleiterin

 ■ „Tag der offenen Tür“ an der Fachschule für 
Ernährung und Haushaltsführung Bamberg

Am 5. Oktober startet ein neues Semester. Die Ausbildung 
dauert 20 Monate und findet an zwei Tagen in der Woche 
statt. Der Besuch der Schule ist kostenfrei und zur besseren 
Vereinbarkeit von Familie und Weiterbildung sind die Schul-
ferien unterrichtsfrei.
Das Konzept der Schule wurde vollständig neu überarbeitet 
und alle Lehrpläne aktualisiert. Zukünftig wird es ein Ange- 
bot an Wahlpflichtmodulen geben, so dass nun jeder nach 
Interesse Schwerpunkte in der Ausbildung setzen kann.
Vielfältig – nachhaltig – für Jung und Alt. Das Berufsbild der 
Hauswirtschaft hat sich deutlich gewandelt, ist modern und 
attraktiv. Die Studierenden des aktuellen Studiengangs laden 
alle Interessierten herzlich zum Tag der offenen Tür ein.
Wann: 05. Mai 2021, in zwei Gruppen, entweder von 09.45 – 
13.00 Uhr oder von 13.15 – 16.30 Uhr
Wo: Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten, Schiller-
platz 15, 96047 Bamberg
(Parkplätze sind am Amt vorhanden)
Wir blicken positiv in die Zukunft und planen den „Tag der  
offenen Tür“ als Präsenzveranstaltung. Sollte die Corona- 
Lage dies nicht möglich machen, sind wir mit einem aus-
führlichen Online-Programm vorbereitet. Aus diesem Grund 
bitten wir um Anmeldung zum „Tag der offenen Tür“ unter 
0951 / 8687-0 bzw. poststelle@aelf-ba.bayern.de. Wir freuen 
uns auf Sie!
Weitere Informationen auch unter: www.aelf-ba.bayern.de.

 ■ Erzbischöfliches Abendgymnasium Bamberg

Berufsbegleitend im Abendunterricht zum Abitur!
Besuchen Sie unsere digitalen Infoabende am Mittwoch, 
12.05.2021 und am Donnerstag, 22.07.2021 jeweils um  
19.00 Uhr. Eine Teilnahme ist mit einer vorherigen Anmeldung 
per Mail möglich: sekretariat@abendgymnasium-bamberg.de. 
Weitere Infos unter www.abendgymnasium-bamberg.de.

Vereine und Verbände

 ■ Kreisjugendring Haßberge
In Kooperation mit der Regionalstelle für kirchliche Jugend-
arbeit bieten wir im Herbst ein Juleica-Grundlagenseminar 
an. Im Rahmen der zwei Samstage und sieben Abendter mine 
(von 9. Oktober bis 27. November), habt Ihr die Möglichkeit 
die Grundlagen der Kinder- und Jugendarbeit kennenzu-
lernen und am Ende eine Jugendleiter*innen-Card („Juleica“) 
zu beantragen. 
Weitere Infos gibt’s auf www.kjr-has.de oder unter Tel. 09521/ 
610156.

 ■ UBiZ
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden Sie 
auf der Homepage des UmweltBildungsZentrums unter 
www.ubiz.de oder unter Tel. (0 95 29) 92 22-0.
Zu allen Veranstaltungen ist eine Mund-Nasen-Be- 
deckung mitzubringen!
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ENERGIE-SPRECHSTUNDEN:
Ansprechpartner: Günter Lieberth, 09529/ 92 22-13
Sprechzeiten: 
Mo. bis Do. 09.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.00 Uhr
energieberatung@ubiz.de, www.ubiz.de
Die Sprechtage in Ebern, Haßfurt, Hofheim und Zeil finden 
donnerstags statt. Termine werden jeweils um 16.00 Uhr, 
16.40 Uhr und 17.20 Uhr vergeben.
• Ebern am 06.05.21
 Ort: Ämtergebäude, Rittergasse 3, Zimmer 202
• Zeil am Main am 15.05.21
  Ort: Stadtwerke, Bamberger Straße 20, Sitzungssaal, 

Zimmer 13
• UBiZ: montags bis donnerstags vereinbar

Für alle Veranstaltungen ist vorherige Anmeldung er-
forderlich! 09529/9222-0, info@ubiz.de oder online 
www.ubiz.de

Volkshochschule

 ■ Volkshochschule Landkreis Haßberge

Digitale Veranstaltungen im Mai 2021
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden  
Sie auf der Homepage der Volkshochschule unter 
www.vhs-hassberge.de oder in der vhs-Geschäftsstelle,  
Tel. (0 95 21) 94 20-0.

 ■ STADT ELTMANN
Die Stadt Eltmann sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen

Kassier (m/w/d) und eine Reinigungskraft (m/w/d) 
für das Eltmanner Schwimmbad – die Tätigkeiten sind befristet –
Voraussetzungen:  Leistungsbereitschaft, Sinn für Sauberkeit und Pünktlichkeit, Eigeninitiative, Flexibilität  

(auch Samstags- und Sonntagsdienst), sicheres und freundliches Auftreten, Teamfähigkeit
Arbeitszeit:  etwa 40 Stunden monatlich

Ihre aussagekräftige schriftliche Bewerbung (mit den üblichen Unterlagen) senden Sie bitte bis zum 15.05.2021 (gerne 
auch per E-Mail) an die
Stadt Eltmann
Marktplatz 1, 97483 Eltmann, info@eltmann.de
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an Herrn Schilling, Telefon 09522/899-21 oder Herrn Kühl, Telefon 09522/899-13.

Sonstige Mitteilungen

Kanzlei Ebelsbach    Tel. 0 95 22 / 9 22 80
Zweigstelle Hofheim Tel. 0 95 23 / 50 29 60

Mit Recht Ihr Partner
www.cwmarquardt.de

RA Willy Marquardt
Verkehrsrecht 
Versicherungsrecht 
Straf- u. Ordnungs- 
widrigkeitenrecht 
Baurecht 
Mietrecht

Wir beraten und vertreten Sie insbesondere auf  
folgenden Rechtsgebieten:

RAin Christiane Marquardt
Familienrecht
Arbeitsrecht
Erbrecht
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ENERGIE-SPRECHSTUNDEN:
Ansprechpartner: Günter Lieberth, 09529/ 92 22-13
Sprechzeiten: 
Mo. bis Do. 09.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.00 Uhr
energieberatung@ubiz.de, www.ubiz.de
Die Sprechtage in Ebern, Haßfurt, Hofheim und Zeil finden 
donnerstags statt. Termine werden jeweils um 16.00 Uhr, 
16.40 Uhr und 17.20 Uhr vergeben.
• Ebern am 06.05.21
 Ort: Ämtergebäude, Rittergasse 3, Zimmer 202
• Zeil am Main am 15.05.21
  Ort: Stadtwerke, Bamberger Straße 20, Sitzungssaal, 

Zimmer 13
• UBiZ: montags bis donnerstags vereinbar

Für alle Veranstaltungen ist vorherige Anmeldung er-
forderlich! 09529/9222-0, info@ubiz.de oder online 
www.ubiz.de

Volkshochschule

 ■ Volkshochschule Landkreis Haßberge

Digitale Veranstaltungen im Mai 2021
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden  
Sie auf der Homepage der Volkshochschule unter 
www.vhs-hassberge.de oder in der vhs-Geschäftsstelle,  
Tel. (0 95 21) 94 20-0.

 ■ STADT ELTMANN
Die Stadt Eltmann sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen

Kassier (m/w/d) und eine Reinigungskraft (m/w/d) 
für das Eltmanner Schwimmbad – die Tätigkeiten sind befristet –
Voraussetzungen:  Leistungsbereitschaft, Sinn für Sauberkeit und Pünktlichkeit, Eigeninitiative, Flexibilität  

(auch Samstags- und Sonntagsdienst), sicheres und freundliches Auftreten, Teamfähigkeit
Arbeitszeit:  etwa 40 Stunden monatlich

Ihre aussagekräftige schriftliche Bewerbung (mit den üblichen Unterlagen) senden Sie bitte bis zum 15.05.2021 (gerne 
auch per E-Mail) an die
Stadt Eltmann
Marktplatz 1, 97483 Eltmann, info@eltmann.de
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an Herrn Schilling, Telefon 09522/899-21 oder Herrn Kühl, Telefon 09522/899-13.

Sonstige Mitteilungen

Gerne beraten wir Sie:
BEZIRKSDIREKTION
leben & finanzen
RAAB, ZIEGRA, KERN OHG
96170 Priesendorf
Telefon 09549 981000

BESTER SCHUTZ
FÜR SIE UND
IHRE LIEBEN.
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Das muss nicht sein – wir haben Alternativen
• Vermögen aufbauen
• Risiken absichern
• Finanzierungen 

Horst Aumüller
Sparkassenbetriebswirt

Hadergasse 7, 97514 Oberaurach-Fatschenbrunn
Telefon 09529 981081, Mobil 0170 893787

horst.aumueller@fp-finanzpartner.de
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WOHNEN & DESIGN

Obere Königstraße 45 
96052 Bamberg

Tel.: 0 95 1 - 91 72 77 13 
Fax: 0 95 1 - 91 72 77 14

info@wohneinrichtung-greb.de 
www.wohneinrichtung-greb.de 

BÜRO & DESIGN

An der Lohwiese 30 
97500 Ebelsbach

Tel.: 0 95 22 - 70 75 62 
Fax: 0 95 22 - 70 75 79

info@bueroeinrichtung-greb.de 
www.bueroeinrichtung-greb.de 

Wir leben Wohnen...
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MITARBEITER IM SÄGEWERK (m/w/d)

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir ab sofort einen Mitarbeit-
er (m/w/d) in Vollzeit.
Dir macht es nichts aus Draußen zu arbeiten? Du hast ein Händchen 
für Holz und Spaß am Arbeiten mit diesem Werkstoff?
Dann könnte doch das deine Chance auf eine berufliche Verwirkli-
chung sein!
Dabei hast du zum Beispiel folgende abwechslungsreiche Aufgaben:
• hobeln
• stapeln
• sortieren von Blockware
• arbeiten mit dem Sortierroboter
• u. v. m.
Dafür solltest du folgendes mitbringen:
• Technisches Verständnis
• körperliche Belastbarkeit
• Qualitätsbewusste Arbeitsweise
•  Holzkenntnisse/Staplerführerschein ist von Vorteil aber nicht 

vorausgesetzt!
Von uns gibt es für deine Leistung:
• abwechslungsreichen Arbeitsplatz
• einen unbefristeten Arbeitsvertrag
• pünktliche Bezahlung

Ihre Bewerbung senden Sie bitte an:  
katja-bauerschmitt@t-online.de
Katja Bauerschmitt • Säge- und Hobelwerk  
Mittelmühle 2 • 97483 Eltmann - Dippach  
Tel.: 09522/1045 • Fax: 09522/7440

SCHUHHAUS   SCHUHTECHNIK.
Zeil am Main und Bamberg

www.SchuhDirwasGutes.de

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

werte prägen
lebensräume

Zur Verstärkung suchen wir in Vollzeit:

erweise mit Berufserfahrung.
Bei Interesse bewerben Sie sich bitte telefonisch
oder per E-Mail unter: job@krines-online.de

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

idealerweise mit B

Schreiner (m/w/d)
Monteure (m/w/d)
4-Tage-Woche, Freitags frei

Schreiner / Monteure /  
Kaufmännischen Sachbearbeiter / 
Bürokaufmann (m/w/d) in Vollzeit 

Reinigungskraft  
auf geringfügiger Beschäftigung

(m/w/d)

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

werte prägen
lebensräume

Zur Verstärkung suchen wir in Vollzeit:

erweise mit Berufserfahrung.
Bei Interesse bewerben Sie sich bitte telefonisch
oder per E-Mail unter: job@krines-online.de

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

idealerweise mit B

Schreiner (m/w/d)
Monteure (m/w/d)
4-Tage-Woche, Freitags frei

Zu Verstärkung suchen wir

Gasthaus & Brauerei Roppelt • An der Steige 2, 97514 Trossenfurt

Solange wir corona- 
bedingt geschlossen  
haben müssen 

bieten wir

SPEISEN to go
 Samstag ab 16 Uhr

Sonntag  
von 11 bis 14 Uhr

Sobald wir wieder 
öffnen dürfen gelten 
unsere üblichen  
Öffnungszeiten.

Ihre Brauerei Roppelt 
Tel. 09522/1840

Then
Bestattungen

www.bestattungen-then.de

Wir machen 
Ihre Steuererklärung.

Lohn- und Einkommensteuer Hilfe-Ring Deutschland e.V. (Lohnsteuerhilfeverein)  |  Wir erstellen 
Ihre Steuererklärung – für Mitglieder, nur bei Arbeitseinkommen, Renten und Pensionen.

Beratungsstellenleiterin Julia Achtziger
Halbersdorfer Straße 4

 96181 Prölsdorf

09554 – 92 35 60

julia.achtziger@steuerring.de

www.steuerring.de/achtziger Neu in
Prölsdorf!

Wir machen 
Ihre Steuererklärung.

Lohn- und Einkommensteuer Hilfe-Ring Deutschland e.V. (Lohnsteuerhilfeverein)  |  Wir erstellen 
Ihre Steuererklärung – für Mitglieder, nur bei Arbeitseinkommen, Renten und Pensionen.

Beratungsstellenleiterin Julia Achtziger
Halbersdorfer Straße 4

 96181 Prölsdorf

09554 – 92 35 60

julia.achtziger@steuerring.de

www.steuerring.de/achtziger Neu in
Prölsdorf!

Wir machen 
Ihre Steuererklärung.

Lohn- und Einkommensteuer Hilfe-Ring Deutschland e.V. (Lohnsteuerhilfeverein)  |  Wir erstellen 
Ihre Steuererklärung – für Mitglieder, nur bei Arbeitseinkommen, Renten und Pensionen.

Beratungsstellenleiterin Julia Achtziger
Halbersdorfer Straße 4

 96181 Prölsdorf

09554 – 92 35 60

julia.achtziger@steuerring.de

www.steuerring.de/achtziger Neu in
Prölsdorf!
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Natursteine Heil!
Kompetenz in Stein seit 1910


	Bambergerstrasse 20

97514 Oberaurach/Kirchaich
 Tel.: 

09549 – 392
 
natursteineheil@gmx.de

www.natursteine-heil.de





Grabmale - Grabzubehör
Küchenarbeitsplatten - Tischplatten

Treppenstufen - Fensterbänke
Wand- & Bodenplatten

Gartengestaltung, Brunnen, Figuren
Aussenanlagen

Öffentliche Projekte

Bei uns stimmen  
Preis und Leistung!

Autohaus    Ankenbrand    GmbH
97483 Eltmann · Bamberger Str. 17 · Telefon 0 95 22/2 71

Renault - Dacia Service in Haßfurt
97437 Haßfurt · Siemensstr. 1 · Telefon 0 95 21/94 49-0

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

Würdevoll und selbstbestimmt
Sich selbstbestimmt und frei zu entscheiden ist den 
meisten Menschen wichtig, im RuheForst Maintal in 
Theres gibt es diese Möglichkeit auch über den Tod 
hinaus. Ehrwürdige alte Buchen und Eichen aber 
auch zarte junge Bäume stehen als Ruhebiotope zur 
Verfügung. Man unterscheidet das Gemeinschafts-
biotop, an dem einzelne Grabstätten ausgewählt 
werden, vom Familien- oder Freundschaftsbiotop,
an dem alle Plätze um einen Baum erworben werden.
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen Vertrags-
nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Würdevoll und selbstbestimmt

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

Würdevoll und selbstbestimmt
Sich selbstbestimmt und frei zu entscheiden ist den 
meisten Menschen wichtig, im RuheForst Maintal in 
Theres gibt es diese Möglichkeit auch über den Tod 
hinaus. Ehrwürdige alte Buchen und Eichen aber 
auch zarte junge Bäume stehen als Ruhebiotope zur 
Verfügung. Man unterscheidet das Gemeinschafts-
biotop, an dem einzelne Grabstätten ausgewählt 
werden, vom Familien- oder Freundschaftsbiotop,
an dem alle Plätze um einen Baum erworben werden.
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen Vertrags-
nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Sich selbstbestimmt und frei zu entschei-
den, ist den meisten Menschen wichtig. Im 
RuheForst Maintal in Theres gibt es diese 
Möglichkeit auch über den Tod hinaus. 
Ehrwürdige alte Buchen und Eichen, aber 
auch zarte junge Bäume, stehen als Ruhe- 
biotope zur Verfügung. Man unterscheidet 
das Gemeinschaftsbiotop, an dem einzelne 
Grabstätten ausgewählt werden, vom Fam-
ilien- oder Freundschaftsbiotop, an dem alle 
Plätze um einen Baum erworben werden. 
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen 
Vertragsnachfolger zu bestimmen, so dass 
auch in ferner Zukunft noch die restlichen 
freien Grabplätze vergeben werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des Ruhe- 
Forstes und sichert den Fortbestand eines 
jeden einzelnen Grabplatzes bis ins Jahr 

2114. Jeder Platz wird nur ein einziges  
Mal belegt. Viele Menschen kommen in den 
RuheForst, um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern,  
um Ihre Angehörigen im Todesfall zu entlas- 
ten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, je-
doch sind eine Moosabdeckung und einzelne 
Blumenköpfe auf der Grabstelle zugelassen. 
Die Verabschiedung kann völlig individuell 
und würdevoll gestaltet werden, entweder  
am wunderschönen Andachtplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den trösten- 
den Worten eines Trauerredners oder von  
Familienmitgliedern gestaltet, hat ein jeder  
die Möglichkeit, den Abschied ganz persön- 
lich zu halten.

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521/618885



Wir haben für Sie erweitert – Lernen Sie bei einer kostenlosen unverbind lichen 
Führung unseren neuen Abschnitt und die Vielfalt der Bäume kennen.
Terminabsprache telefonisch unter 09521-618885 oder per Mail.

NEWS: 

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

✁

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

Würdevoll und selbstbestimmt
Sich selbstbestimmt und frei zu entscheiden ist den 
meisten Menschen wichtig, im RuheForst Maintal in 
Theres gibt es diese Möglichkeit auch über den Tod 
hinaus. Ehrwürdige alte Buchen und Eichen aber 
auch zarte junge Bäume stehen als Ruhebiotope zur 
Verfügung. Man unterscheidet das Gemeinschafts-
biotop, an dem einzelne Grabstätten ausgewählt 
werden, vom Familien- oder Freundschaftsbiotop,
an dem alle Plätze um einen Baum erworben werden.
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen Vertrags-
nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Hochwertiger Beton aus unserer
eigenen Betonmischanlage.

Lieferung direkt ab Werk oder
für Selbstabholer 

(bei Vorbestellung gerne auch samstags).

www.hartbau.de ∙ info@hartbau.de
Flachsdarre 9 ∙ 96188 Stettfeld ∙ Tel: 09522 6099

Straßenbau ∙ Pflasterbau ∙ Erdarbeiten

Kaufen Sie Ihren Strom 
schon regional?
Ihr Partner für grüne Energie und digitalen Fortschritt 
zwischen Main und Steigerwald bietet Ihnen 100 % 
Naturstrom aus Bayern mit persönlichem Service zu 
garantiert fairen Preisen!

www.uez.de
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www.schunder-bestattungen.de

96181 Prölsdorf
Rothstraße 7 • Tel. 0 95 54 - 12 12

03_Gemeindeblatt-Anzeige_Schunder_189x50mm_Musterstadt.indd   9 13.11.18   09:19

BRENNHOLZ ZU VERKAUFEN
Ofenfertig nur Hartholz 33 cm lang

pro Srm 61,00 1 incl. Mwst. frei Haus geliefert
MS-Forstservice-Holzhandel

Tel. 09522-707561 o. 0172 7511442

sichtbar 
mehr...

Knetzgauer Str. 3

97522 Sand a. Main

Tel. 09524 3300

www.sds-werbetechnik.de

RLL BIKES Der Radladen in Eltmann

Alles rund ums Fahrrad 
Fahrräder & E-Bikes 
Zubehör 
Reparaturen & Umbauten 
Fahrradträger Verkauf & Verleih

www.rll-bikes.de
Mail: rll-bikes@online.de
97483 Eltmann, Bambergerstr. 6
Tel. 0 95 22 - 280 82 39

KÜCHEN
AB WERK
Realisieren Sie sich Ihre exklusive Traumküche 
zu Werkskonditionen. Beratung, Planung und 
Verkauf in unserer großen Werksausstellung.

Öffnungszeiten: 
MO–FR von 13:00–18:00 Uhr
Individuelle Terminvereinbarung (09524) 91206

Obere Altach 1 · 97475 Zeil am Main 
info@allmilmoe.de · www.allmilmoe.de

AZ-allmilmoe_144x90mm_201029.indd   1 29.10.20   12:04

Carsten Brenk

Tel.

Fax

Mobil

E-Mail-Info 
Internet

HW-SSoftware ~ Hardware ~ Netzwerke ~ Service
OLUTIONS

Inhaber: Carsten Brenk

+49-(0)9522-7085463

+49-(0)9522-707631

49-(0)1522-8815409

Info@HW-Solutions.de

www.hw-solutions.de

:

:

: +

:

Am Maienschlag 22 
97514 Oberaurach 
Deutschland

Festnetz ~ Mobilfunkverträge 

:

Carsten Brenk

Tel.

Fax

Mobil

E-Mail-Info 
Internet

HW-SSoftware ~ Hardware ~ Netzwerke ~ Service
OLUTIONS

Inhaber: Carsten Brenk

+49-(0)9522-7085463

+49-(0)9522-707631

49-(0)1522-8815409

Info@HW-Solutions.de

www.hw-solutions.de

:

:

: +

:

Am Maienschlag 22 
97514 Oberaurach 
Deutschland

Festnetz ~ Mobilfunkverträge 

:

IT Technician

Martina Besold, Industriestaße 1e, 97483 Eltmann  
Tel. 09522/3040290, www.physio-und-workout.de

Sicher und betreut trainieren

KGG

KGG ist ein individuelles medizi­
nisches Training an Kraftgeräten. 

Eine Einheit dauert 60 Minuten.  
Bei uns ab sofort möglich!!

z.B.
• KGG - Knie/Hüfte • KGG - Rücken
• KGG - Schulter • KGG - Neuro

Küchen Bauerschmitt in Ebelsbach
Markenküchen bekannter Hersteller
Hier werden Ihre Küchenträume 
 Wirklichkeit! Freuen Sie sich auf Küchen­
geräte von Neff und Miele.  
Ob Gas, Elektro oder Induktion –  
bei  Küchen Bauerschmitt finden Sie  
die für Sie passende Küche. 

Küchen-Bauerschmitt UG
Bahnhofstraße 4 · 97500 Ebelsbach · Mobil: 0177 / 2 38 93 47

m.bauerschmitt@web.de · www.kuechen-bauerschmitt.de


